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V článku Living Arrangements as an Indicator of the Integration of Older Ethnic Russian
Immigrants in Estonia se Anne Herm, Allan Puur a Michel Poulain zabývají životními
podmínkami starších etnických Rusů žijících v Estonsku, z nichž většina jsou dlouhodobí
přistěhovalci.

Ze studie například vyplynulo, že navzdory dlouhodobému pobytu v zemi je způsob života
etnických Rusů v Estonsku odlišný od Estonců, což lze vysvětlit nízkou integrací. Studie je
založena na mikrodatech estonského sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 a 5% vzorku
ruského sčítání lidu v roce 2010 z databáze IPUMS.

Jitka Slabá a Barbora Janáková Kuprová ve studii s názvem The Marital Fertility of Men and
Women in Czechia before the First Demographic Transition and in the Current Population

analyzují proměny manželské plodnosti mužů a žen v Česku před prvním demografickým přechodem
a v současné populaci s použitím jednotné metodiky. Výsledky například ukazují, že načasování
prvního porodu v manželství je podobné v obou (historických i moderních) populacích. Dále se
prokázalo, že historická manželství se stejným počtem dětí mají mnohem kratší reprodukční okno
než moderní manželství, bez rozdílů na začátku reprodukčního období, ale s rozdíly zejména na
konci. Pro svou analýzu autorky využily údaje získané excerpcí farních matrik panství Škvorec v
letech 1760–1839 a údaje z českého GGS II na základě rozhovorů v letech 2020 až 2022.

Demografickému stárnutí v Česku mezi lety 2012–2022 prostřednictvím vybraných
retrospektivních a prospektivních ukazatelů se věnují Filip Čábela a Luděk Šídlo. Autoři v
příspěvku představují koncept prospektivního věku a vývoj prospektivních ukazatelů na příkladu
Česka v letech 2012 až 2022 se zaměřením na srovnání retrospektivních ukazatelů s prospektivními.
Zároveň odhalují vliv pandemie Covid-19 na ukazatele demografického stárnutí.

Jako problematické autoři vnímají využití retrospektivních ukazatelů a jejich porovnávání v čase,
zejména z důvodu neustálých změn v úrovni úmrtnosti a zdravotního stavu populace. Prospektivní
ukazatele naopak uvedené změny zohledňují a do výpočtu těchto ukazatelů je zahrnuta i změna
naděje dožití v čase.

Celé nové číslo časopisu Demografie je ve formátu pdf zdarma ke stažení na webových stránkách
ČSÚ, tištěný časopis je možné zakoupit v prodejně ČSÚ v Praze.
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